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ESTRATTO DEL VERBALE N.1 DELLA SEDUTA DEL 19 DICEMBRE 2022 

Il giorno 19 dicembre 2022, alle ore 18.00, presso i locali dell’Istituto Comprensivo di Pusiano, si riunisce il 

Consiglio d’Istituto per la discussione del seguente ordine del giorno: 

1.Insediamento nuovo Consiglio di Istituto, elezione del Presidente, 

del Vicepresidente e della Giunta Esecutiva; 

2. Variazioni di bilancio; 

3. Orario Scuola Primaria - classi quarte e quinte; 

4. Rendicontazione sociale 2019-2022; 

5. Approvazione RAV; 

6. Approvazione PDM; 

7. PNRR: sottoscrizione atto d’obbligo e integrazione nel P.O.F.; 

8. Piano strategico per l’internazionalizzazione e i progetti europei; 

9. Progetti ID; 

10. Integrazioni al P.O.F. a. s.  2022-2023; 

11. Approvazione definitiva P.O.F. Triennale 2022-2025; 

12. Varie ed eventuali. 

 

 

Presiede la seduta, limitatamente al primo punto all’ODG, la Dirigente scolastica. Si procede alla verifica delle 

presenze: 

 MEMBRI COMPONENTE PRESENZA 

1 Farina Eleonora Maria dirigente scolastico presente 

2 Belintende Isabella docente assente 

3 Caligiore Chiara docente presente 

4 Corsaro Maurizio docente presente 

5 Crippa Katia docente assente 

6 Lazzari Lorenzo docente presente 

7 Lo Giudice Agata docente presente 

8 Pirovano Gabriella docente presente 

9 Udovic Metka docente presente 

10 Colombo Roberta ATA presente 

11 Desiderio Conrado ATA presente 

12 Caputo Francesca genitore assente 

13 De Luigi Marta genitore presente 

14 Farina Anna  genitore presente 

15 Leoni Paola genitore presente 
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16 Rusconi Elena Elisa genitore presente 

17 Rusconi Paola genitore presente 

18 Siddi Emanuela genitore assente 

19 Tavecchio Valentina genitore presente 

 

 

Accertata la presenza del numero legale, si apre la seduta. 

1. Punto 1 dell’O.d. g.: Insediamento nuovo Consiglio d’Istituto, elezione del Presidente, del 

Vicepresidente e della Giunta Esecutiva 

Del.  n. 1  Presidente: Tavecchio Valentina 

Del. n. 2 Vicepresidente: Rusconi Elena Elisa 

Del. n. 3 Giunta Esecutiva: sig.ra Rusconi Paola e sig.ra Siddi Emanuela (componente genitori); prof. 

Corsaro Maurizio (componente docente); sig. Desiderio Conrado (componente ATA). 

 

               Punto 2 dell’ O.d.g. : Variazioni di bilancio 

 

Del. n. 4 La Dirigente illustra al Consiglio le variazioni di bilancio, spiegando il significato di 

ogni singola voce. Il Consiglio approva all’unanimità.    

 

    Punto 3 dell’O.d.g.: Orario Scuola Primaria - classi quarte e quinte 

 

 La Dirigente illustra la normativa sulla base della quale nelle classi quarte e quinte 

della Scuola Primaria è prevista l’attribuzione di un docente specializzato di 

educazione fisica; comunica quindi che nel nostro istituto, tale docente andrà a 

sostituire l’insegnante di classe per due ore settimanali, senza la necessità di 

aumentare l’orario scolastico che si basa già sulle 30 ore.  

 

       Punto 4 dell’O.d.g.: Rendicontazione sociale 2019-2022 

 

 

Del. n. 5 La Dirigente comunica che il NIV ha stilato la Rendicontazione Sociale legata al POF 

triennale, cioè il rapporto tra ciò che ci si era prefissato e ciò che la scuola è riuscita 

effettivamente a mettere in atto. Spiega che il nostro istituto ha scelto di concentrarsi 

sui risultati scolastici e sulle competenze chiave europee, declinando quali obiettivi 

sono stati raggiunti e quali no. La Dirigente illustra quindi alcuni aspetti fondamentali 

della Rendicontazione Sociale che viene approvata all’unanimità. 
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 La sig.ra Tavecchio chiede se è possibile essere informati sui risultati INVALSI; la 

Dirigente risponde che, in qualità di Presidente del Consiglio d’Istituto, può accedere 

alla piattaforma tramite le credenziali di cui è in possesso la prof.ssa Colomo e alla 

quale può tranquillamente richiederle. 

 

           Punto 5 dell’O.d.g : Approvazione RAV 

 

Del. n. 6 La Dirigente illustra il documento relativo al Rapporto di Autovalutazione (RAV), 

spiegandone la struttura e comunicando quelli che sono i punteggi che l’istituto si è 

attribuito in relazione alle varie voci, da una scala che va dall’uno al sette. Spiega che 

nel RAV la scuola si autovaluta in relazione agli esiti e ai processi ma non in relazione 

al contesto e che alla fine del documento, alla voce priorità e traguardi, per il 

prossimo triennio si è scelto di puntare sui risultati scolastici e sulle competenze 

chiave europee. Il RAV viene approvato all’unanimità. 

 

          Punto 6 dell’O.d.g.: Approvazione PDM 

 

Del. n. 7 La Dirigente illustra il documento relativo al PDM, spiegando che nella stesura di tale 

documento viene ripresa l’ultima parte del RAV riguardante le priorità e i traguardi, 

cioè gli obiettivi generali che la scuola si prefigge di realizzare nel lungo periodo 

attraverso l'azione di miglioramento. Nel PDM si esprime chiaramente la scelta 

dell’istituto di migliorare due aree degli Esiti degli studenti: risultati scolastici e 

competenze chiave europee, descrivendo nel concreto quelle che sono le priorità e i 

traguardi da raggiungere attraverso delle azioni concrete da intraprendere. 

Il Consiglio approva all’unanimità il PDM. 

 

Punto 7 dell’O.d.g.: PNRR: sottoscrizione atto d’obbligo e integrazione nel P.O.F. 

 

Del. n. 8 Il Consiglio d’istituto, preso atto dei contenuti e delle finalità previste per la scuola in 

relazione al P.N.R.R., tenuto conto della tempistica dei vari adempimenti, delega il 

Dirigente scolastico a sottoscrivere l’atto d’obbligo per la realizzazione delle attività 

per il rispetto di tutte le condizionalità previste dal Piano. 

Del. n. 9 Il Consiglio d’Istituto delibera di inserire la progettualità relativa al P.N.R.R. nel P.O.F. 

triennale. 

 

Punto 8 dell’O.d.g.: Piano strategico per l’internazionalizzazione e i progetti europei 

 

Del. n. 10 La prof.ssa Lo Giudice illustra quelle che sono le iniziative poste in essere nel nostro 

istituto da qualche anno per il miglioramento delle competenze linguistiche:  
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- il progetto Madrelingua inglese che quest’anno è stato proposto in tutte le classi 

del nostro istituto, primarie e secondarie; 

-  l’insegnamento con metodologia CLIL che viene messo in atto nella scuola 

secondaria di Eupilio da parte di insegnanti qualificati, formatisi presso enti 

accreditati;  

-  i progetti di gemellaggio elettronico e-twinning che ormai da quattro anni 

vengono portati avanti e tramite i quali gli studenti hanno la possibilità di entrare 

in contatto e confrontarsi con i coetanei europei; 

- la certificazione KET per gli studenti delle classi terze delle scuole secondarie; 

- il progetto Erasmus che prevede la mobilità di docenti e studenti per il quale è 

stata presentata la candidatura per l’accreditamento a ottobre: si è in attesa 

dell’esito che arriverà a gennaio.  

Il Consiglio approva all’unanimità il piano strategico per l’internazionalizzazione e i 

progetti europei. 

 

Punto 9 dell’O.d.g.: Progetti ID 

 

Del. n. 11 La Dirigente comunica che si necessita di una delibera preventiva da parte del 

Consiglio d’Istituto per i progetti legati all’istruzione domiciliare di cui possono 

avvalersi gli studenti certificati per motivi di ospedalizzazione dietro presentazione, da 

parte della famiglia, di adeguata documentazione. 

 Il Consiglio approva all’unanimità. 

 

Punto 10 dell’O.d.g.: Integrazioni al P.O.F. a. s.  2022-2023 

 

Del. n. 12 La Dirigente comunica come unica integrazione al P.T.O.F. lo slittamento a giugno di 

un’uscita a teatro per la scuola primaria di Eupilio fissata per il 14 febbraio 2023; in 

tale data, infatti, è prevista la chiusura della scuola in quanto sede elettorale per le 

elezioni regionali; l’unica data disponibile che il Teatro è riuscito a fornire è prevista 

nella prima settimana di giugno. Il Consiglio approva all’unanimità. 

 

Punto 11 dell’O.d.g.: Approvazione definitiva P.O.F. Triennale 2022-2025 

 

Del. n. 13 La Dirigente chiede l’approvazione definitiva del P.O.F. Triennale 2022-2025 nel quale 

viene inserito tutto quello di cui si è discusso nella seduta odierna e che verrà 

pubblicato in vista delle iscrizioni. Il Consiglio approva all’unanimità il P.O.F. Triennale. 

 

Punto 12 dell’O.d.g.: Varie ed eventuali 
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 La sig.ra Caputo chiede alla Dirigente di spiegare in che cosa differiscono le due scuole 

secondarie di primo grado del nostro Istituto. La Dirigente illustra le offerte formative 

di entrambe le scuole, comunicando i vari tempi scuola nonché la poca adesione avuta 

agli open-day in merito alla possibilità di attuare la settimana corta anche al tempo 

normale di Eupilio e alla sezione sportiva di Pusiano. Alcuni genitori esprimono le 

proprie opinioni in merito, mettendo in evidenza quelli che sono i pro e i contro legati 

anche alle esigenze familiari. Alla fine della discussione la Dirigente si assume 

l’impegno di provare a parlare nuovamente con i Comuni per tentare di richiedere lo 

scuolabus per il trasporto. 

 

Esauriti i punti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 20:00 

Il Segretario C.I.                                                                                                                              il Presidente C.I. 

f.to Isabella Belintende                                                                                                                f.to Valentina Tavecchio 

VISTO, per estratto copia conforme al registro dei verbali del Consiglio di Istituto. 

Pusiano, 19.12.2022 

F.to IL DIRETTORE S.G.A.                                                                                              F.to IL DIRIGENTE SCOLASTICO       

(Nadia Colombo)                                                                                                            (Eleonora Maria Farina)                         

 

 

 

          

                                     

 
 
 
 

 


